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Ata da trigésima nona sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período 

Legislativo da Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e um. Aos vinte e quatro dias do 

mês agosto, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do 

Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral 

Furtado, na Câmara Municipal de Itaituba sob a presidência do vereador Dirceu Biolchi, primeiro 

secretário o vereador Rangel Cruz Moraes e segundo secretário o vereador Raimison Antônio de 

Abreu Santos. O Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando 

ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Antônia Pereira Farias, 

Conrado Wolfring, Dirceu Biolchi, Etevaldo Pereira Lima, João Raimundo de Barros Junior, Luiz 

Felipe Marques Cordeiro, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de 

Almeida Silva, Odinéia Serrão Peres, Raimison Antônio de Abreu Santos, Rangel Cruz Moraes, 

Ronny Vonn Correa de Freitas, Thiago Maciel Neves. Havendo número legal de vereadores o 

presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Thiago Maciel Neves que 

efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio GAB/PMI nº 

160/2021 de autoria da Prefeitura Municipal que encaminha o projeto de lei nº 078/2021 – autoriza 

o poder executivo municipal a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio 

municipal a Pedro Henrique da Silva Aguiar. CONVITE de autoria da Frente Parlamentar de 

vereadores MT/PA que convida para o 1º Encontro da Frente Parlamentar de vereadores MT/PA, 

que acontecerá nos dias 26 e 27 de agosto de 2021 na cidade de Novo Progresso/PA. Oficio nº 

01/2021 de autoria do senhor Orismar Pereira Gomes que comunica que a partir de 01 de setembro 

de 2021 irá assumir sua o cargo de vereador no município de Itaituba. Oficio nº 01/2021 de autoria 

do senhor Iamax Prado Custodio que comunica que a partir de 01 de setembro de 2021 irá assumir 

sua o cargo de vereador no município de Itaituba. Portaria nº 281/2021 de autoria da CMI que 

designa o vereador Wescley Silva Aguiar a se deslocar a cidade de Brasília/DF, onde participará de 

uma audiência pública na Comissão de Minas e Energia. Para tramitação: Projeto de lei nº 

078/2021 de autoria do executivo municipal, autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de 

venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Pedro Henrique da Silva Aguiar. Para 

votação: Parecer da Comissão Permanente de Terras, Obras, Serviços Publicos e Atividades 

Provadas da Câmara Municipal de Itaituba e Parecer da Comissão Permanente de Legislação, 

Justiça e Redação Final ao Projeto de lei nº 067/2021 de autoria do executivo municipal, autoriza o 

poder executivo a alienar, sob forma de venda, pertencente ao patrimônio municipal a Arthur 

Bordinhão de Camargo Filho. Os membros das comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao 

projeto. Colocado os pareceres em discussão e votação, os mesmos foram aprovados por maioria 

dos vereadores presentes juntamente com o projeto em questão, com abstenções dos vereadores 

Luiz Felipe Marques Cordeiro e Conrado Wolfring. Parecer da Comissão Permanente de Terras, 

Obras, Serviços Publicos e Atividades Provadas da Câmara Municipal de Itaituba e Parecer da 
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Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de lei nº 068/2021 de 

autoria do executivo municipal, autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, 

pertencente ao patrimônio municipal a Nairton Simon. Os membros das comissões decidiram exarar 

pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em discussão e votação, os mesmos foram 

aprovados por maioria dos vereadores presentes juntamente com o projeto em questão, com 

abstenções dos vereadores Luiz Felipe Marques Cordeiro e Conrado Wolfring. Parecer da Comissão 

Permanente de Terras, Obras, Serviços Publicos e Atividades Provadas da Câmara Municipal de 

Itaituba e Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de lei 

nº 069/2021 de autoria do executivo municipal, autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de 

venda, pertencente ao patrimônio municipal a Ana Célia Gomes de Aguiar Prado. Os membros das 

comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em discussão e 

votação, os mesmos foram aprovados por maioria dos vereadores presentes juntamente com o 

projeto em questão, com abstenções dos vereadores Luiz Felipe Marques Cordeiro e Conrado 

Wolfring. Parecer da Comissão Permanente de Terras, Obras, Serviços Publicos e Atividades 

Provadas da Câmara Municipal de Itaituba e Parecer da Comissão Permanente de Legislação, 

Justiça e Redação Final ao Projeto de lei nº 070/2021 de autoria do executivo municipal, autoriza o 

poder executivo a alienar, sob forma de venda, pertencente ao patrimônio municipal a Francileia da 

Cruz Oliveira. Os membros das comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. 

Colocado os pareceres em discussão e votação, os mesmos foram aprovados por maioria dos 

vereadores presentes juntamente com o projeto em questão, com abstenções dos vereadores Luiz 

Felipe Marques Cordeiro e Conrado Wolfring. Parecer da Comissão Permanente de Terras, Obras, 

Serviços Publicos e Atividades Provadas da Câmara Municipal de Itaituba e Parecer da Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de lei nº 071/2021 de autoria do 

executivo municipal, autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, pertencente ao 

patrimônio municipal a José Dias Bezerra. Os membros das comissões decidiram exarar pareceres 

favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em discussão e votação, os mesmos foram aprovados 

por maioria dos vereadores presentes juntamente com o projeto em questão, com abstenções dos 

vereadores Luiz Felipe Marques Cordeiro e Conrado Wolfring. Parecer da Comissão Permanente de 

Terras, Obras, Serviços Publicos e Atividades Provadas da Câmara Municipal de Itaituba e Parecer 

da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de lei nº 073/2021 de 

autoria do executivo municipal, autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, 

pertencente ao patrimônio municipal a Altran de Aguiar Prado. Os membros das comissões 

decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em discussão e votação, 

os mesmos foram aprovados por maioria dos vereadores presentes juntamente com o projeto em 

questão, com abstenções dos vereadores Luiz Felipe Marques Cordeiro e Conrado Wolfring. Parecer 

da Comissão Permanente de Terras, Obras, Serviços Publicos e Atividades Provadas da Câmara 
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Municipal de Itaituba e Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao 

Projeto de lei nº 074/2021 de autoria do executivo municipal, autoriza o poder executivo a alienar, 

sob forma de venda, pertencente ao patrimônio municipal a Clarinda Farrapo Cavalcante. Os 

membros das comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres 

em discussão e votação, os mesmos foram aprovados por maioria dos vereadores presentes 

juntamente com o projeto em questão, com abstenções dos vereadores Luiz Felipe Marques 

Cordeiro e Conrado Wolfring. GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o vereador Conrado 

Wolfring, falou sobre moções de sua autoria que tramitara nesta sessão para o PMs da ROCAM de 

Itaituba por inibir assaltos no município, bem como outras moções que apresentará como para o 

odontólogo Alexandre Xavier, Eva Bonfim e demais personalidades do município. Com a palavra o 

vereador Rangel Cruz Moraes, presou contas de sua viagem que fizera a Belém/PA. Disse que o 

vereador deve esclarecer a população sobre as reuniões que participa e suas articulações, 

enfatizando as visitas as secretarias do estado. Falou que o deputado Eraldo Pimenta está 

destinando um recurso de um milhão de reais para construção de uma praça no Distrito de Campo 

verde, bem como um recurso de quinhentos mil reais para construção do prédio da secretária de 

assistência social de Itaituba, agradecendo o deputado pelos feitos. Falou sobre a má qualidade do 

sinal de Empresa VIVO e que apresentou requerimento pedindo melhorias e a colocação de novas 

torres e que a empresa enviara uma resposta por escrito sobre os problemas, considerando uma 

falta de respeito da operadora com a população do município. Com a palavra a vereadora Antônia 

Pereira Farias, falou sobre a emenda do deputado Eraldo Pimenta para a construção do prédio da 

SEMDAS e que é um pedido seu, agradecendo o vereador Rangel Moraes por iniciar o assunto. 

Comentou sobre as moções que o vereador Conrado Wolfring mencionou nesta sessão e 

parabenizou o mesmo pela escolha das pessoas para homenagem, mostrando se favorável a 

votação de todas. Falou sobre o sucesso do projeto de ação social do ônibus do deputado Hilton 

Aguiar e que houve muitos atendimentos, parabenizando o deputado pela iniciativa e pela ação no 

município. Com a palavra o vereador Luiz Felipe Marques, iniciou seu discurso falando sobre a 

reportagem do Fantástico que tratava sobre os desvios milionários dos recursos enviados para o 

combate ao Covid 19 para o Hospital Regional de Itaituba. Falou que acontece muitas 

irregularidades no hospital regional de Itaituba e que essa reportagem abriu margem para várias 

investigações e que cabe providencias. Falou sobre a ação de atendimentos do ônibus do deputado 

Hilton Aguiar e parabenizou o mesmo pela ação. Comentou sobre o problema da telefonia movel e 

internet em Itaituba e que a operadora VIVO está desde ontem sem sinal causando transtorno para 

população do município e que já houve requerimentos pedindo informações a respeito e não teve 

respostas, assim como outros assuntos que ainda estão pendentes. Parabenizou o vereador Rangel 

Cruz pela visita a Belém e as demandas que trouxe para o município. Finalizou deixando sua 

indignação em relação a votação dos projetos da comissão de terras e as reuniões da mesma. Com 
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a palavra o vereador Thiago Maciel Neves, falou sobre a emissão das carteiras de identidade e que 

haverá uma ação cidadania da secretaria de justiça e direitos humanos para emitir mil e quinhentos 

documentos no município de Itaituba/PA. Falou sobre os trabalhos do deputado federal Cassio 

Andrade nos outros municípios e que quer os mesmos trabalhos em Itaituba e apoia esse deputado 

federal. Falou sobre os recursos para obras no município e distritos da região e que em breve 

chegarão. Finalizou falando sobre o projeto de sua autoria que modifica o PCCR da educação do 

município. Com a palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, explicou como funciona o 

processo de tramitação dos projetos de terras desde a saída prefeitura municipal até a câmara 

municipal e que o vereador Luiz Felipe Marques estava ciente sobre a reunião da comissão de terra 

desta casa e que os projetos chegaram a mais de uma semana e que copias foram entregues nos 

gabinetes e os tramites legais foram feitos, esclareceu o vereador. Falou sobre os desvios do IPG 

que gerencia o hospital regional e lembrou que havia feito denúncias a respeito e que agora foi 

concretizado e que esse instituto recebeu mais de 60 milhões de reais e quer saber onde foi 

aplicado. Disse que fez o papel de vereador que é denunciar e fiscalizar situações como as que 

estão acontecendo no regional de Itaituba e que várias providências precisam ser tomadas. Em 

relação a resposta da Equatorial sobre os postes na rodovia Transamazônica e que cabe a empresa 

fazer a remoção e organização dos mesmos. Comentou sobre a morte da professora e irmã do 

professor Felipe Melo e deixou seus pêsames, finalizando deixando seus parabéns ao repórter Jota 

Parente por seus 50 anos de profissão e que talvez seja sua última sessão pois não detém a vaga 

de vereador e que os titulares já pediram as respectivas vagas e que ainda continuará aplaudindo 

essa casa e os edis. O presidente sugeriu que não houvesse intervalo regimental de quinze 

minutos. Colocada a sugestão em discussão e votação, a mesma foi aprovada por unanimidade. 

Prosseguindo para a ORDEM DO DIA: Requerimento n° 630/2021 de autoria da Vereadora 

Odinéia Serrão Peres, requer do executivo municipal a providencia de tampas de bueiros para o 

Bairro Jardim das Araras. Requerimento n° 631/2021 de autoria da Vereadora Odinéia Serrão 

Peres, requer do executivo municipal o serviço de limpeza no final da sétima rua Bairro Jardim das 

Araras. Requerimento n° 643/2021 de autoria da Vereadora Odinéia Serrão Peres, requer do 

executivo municipal o serviço de reforma na parte de traz da Biblioteca publica Ruy Barbosa. 

Aprovado por unanimidade. Requerimento n° 644/2021 de autoria do Vereador Conrado Wolfring, 

requer do executivo municipal a construção de posto de saúde, construir um colégio e uma praça 

com área de lazer no Bairro Vitória Régia. Aprovado por unanimidade. Requerimento n° 645/2021 

de autoria da Vereadora Odinéia Serrão Peres, requer do executivo municipal a recuperação 

asfáltica na sexta rua Bairro São Francisco próximo a escola Bentes Leite. Aprovado por 

unanimidade. Requerimento n° 646/2021 de autoria do Vereador Manoel Rodrigues de Sousa, 

requer do executivo municipal que seja realizada a implantação de luminárias de led em toda 

extensão do Conjunto Brizamar Muniz. Requerimento n° 647/2021 de autoria do Vereador Manoel 
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Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal autorização e que ceda local publico para fins 

de colocação e instalação de relógio digital a ser disponibilizado pelo SICREDI. Requerimento n° 

648/2021 de autoria do Vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal a 

implantação de faixas de pedestres na 23ª rua com travessa João Pessoa, próximo a escola 

Gonzaga Barros. Requerimento n° 649/2021 de autoria do Vereador Manoel Rodrigues de Sousa, 

requer envio de oficio ao SICREDI, que dentro das possibilidades sejam disponibilizadas placas com 

nome das ruas no Bairros da cidade. Aprovados por unanimidade. Requerimento n° 650/2021 de 

autoria da Vereadora Odinéia Serrão Peres, requer do executivo municipal o retorno do programa 

academia ao ar livre. Requerimento n° 651/2021 de autoria da Vereadora Odinéia Serrão Peres, 

requer do executivo municipal o retorno do programa do Sopão no Bairros. Aprovados por 

unanimidade. Requerimento n° 652/2021 de autoria do Vereador Etevaldo Pereira Lima, requer do 

executivo municipal a instalação de redutores de velocidade na rua São Bartolomeu Distrito de 

Miritituba. Requerimento n° 653/2021 de autoria do Vereador Etevaldo Pereira Lima, Requerimento 

n° 652/2021 de autoria do Vereador Etevaldo Pereira Lima, requer do executivo municipal a 

instalação de redutores de velocidade em frente a Escola Integração Nacional Distrito de Miritituba. 

Requerimento n° 654/2021 de autoria do Vereador Etevaldo Pereira Lima, requer do executivo 

municipal a instalação de redutores de velocidade em frente a Escola Carlos Sarmento Distrito de 

Miritituba. Requerimento n° 655/2021 de autoria do Vereador Etevaldo Pereira Lima, requer do 

executivo municipal a instalação de redutores de velocidade em frente a Escola Everaldo Martins 

Distrito de Miritituba. Aprovado por unanimidade. Requerimento n° 656/2021 de autoria da 

Vereadora Odinéia Serrão Peres, requer do executivo municipal os serviços de terraplanagem na 

12ª rua da São José até a ponte Bairro Jardim das Araras. Requerimento n° 657/2021 de autoria da 

Vereadora Odinéia Serrão Peres, requer do executivo municipal um levantamento técnico para 

construção de um posto de saúde no Bairro Vitoria Régia. Requerimento n° 658/2021 de autoria da 

Vereadora Odinéia Serrão Peres, requer do executivo municipal a implantação de sinalização 

horizontal e vertical nas vias já recuperadas e que estão em fase de recuperação asfáltica Bairro 

Jardim das Araras. Requerimento n° 659/2021 de autoria da Vereadora Odinéia Serrão Peres, 

requer do executivo municipal a contratação de um profissional medico geriatra para o município. 

Aprovados por unanimidade. Requerimento n° 660/2021 de autoria da Vereadora Antônia Pereira 

Farias, requer do executivo municipal a aquisição de duas centrais de ar para Unidade de Saúde da 

Floresta. Requerimento n° 661/2021 de autoria da Vereadora Antônia Pereira Farias, requer do 

executivo municipal um poço artesiano na Escola da Comunidade Santa Luzia vicinal do Cacau. 

Requerimento n° 662/2021 de autoria da Vereadora Antônia Pereira Farias, requer do executivo 

municipal a instalação de refletores no campo de futebol da Comunidade Vila do Nicor. Aprovados 

por unanimidade. Requerimento n° 663/2021 de autoria da Vereadora Maria de Almeida Silva, 

requer do executivo municipal a recuperação de todos pontos críticos da estrada que dá acesso a 
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comunidade Norte Sul até a BR 163. Requerimento n° 664/2021 de autoria da Vereadora Maria de 

Almeida Silva, requer do executivo municipal o serviço de revitalização da Praça da Comunidade 

Monte Moriá. Requerimento n° 665/2021 de autoria da Vereadora Maria de Almeida Silva, requer 

reforço do requerimento nº 071/2010 solicitando a construção de uma praça de lazer na Rua 

Marechal Rodon, esquina com a Travessa Jeronimo Bellforte. Requerimento n° 666/2021 de autoria 

da Vereadora Maria de Almeida Silva, requer reforço do requerimento nº 019/2014, solicitando a 

construção de uma praça de lazer ao lado do colégio Joaquim Caetano Correa. Aprovados por 

unanimidade. Requerimento n° 667/2021 de autoria dos Vereadores Rangel Cruz Moraes e Thiago 

Maciel Neves, requerem recursos financeiros ao deputado Eraldo Jorge Sebastião Pimenta, no valor 

de R$ 1.200.000,00 tendo com finalidade a construção de uma praça no distrito de Campo Verde, 

KM 30.  Aprovado por unanimidade. Requerimento n° 668/2021 de autoria do Vereador Rangel 

Cruz Moraes, requer do executivo municipal o recapeamento asfáltico da sexta rua cidade Baixa, 

entre 15 de agosto e Justo Chermont. Aprovado por unanimidade. Indicação nº 044/2021 de 

autoria do vereador Thiago Maciel Neves, indica ao executivo municipal que determine ao setor 

competente a seguinte alteração “dispõe sobre o plano de cargos, carreira e remuneração dos 

trabalhadores da educação pública do município de Itaituba, estado do Pará, estabelece alteração 

no prazo de mandato dos cargos de direção e vice direção, altera o artigo 18 e parágrafo único da 

lei municipal nº 2.485/2012 e dá outras providencias”. Indicação será enviada ao executivo 

municipal para providencias. Moção nº 016/2021 de autoria da vereadora Odinéia Serrão Peres, 

requer aprovação de moção de aplausos aos profissionais da saúde que integram a equipe de 

monitoramento para Covid-19. Aprovada. Moção nº 017/2021 de autoria do vereador Conrado 

Wolfring, requer aprovação de moção de aplausos ao Cabo Francisco do Nascimento Sousa junto 

ao GTO. Moção nº 018/2021 de autoria do vereador Conrado Wolfring, requer aprovação de moção 

ao sargento Miguel Aquino de Sousa. Moção nº 019/2021 de autoria do vereador Conrado Wolfring, 

requer aprovação de moção de aplausos ao odontólogo Alexandre Xavier. Moção nº 020/2021 de 

autoria do vereador Conrado Wolfring, requer aprovação de moção a senhora Eva Ferreira Bonfim. 

Moção nº 021/2021 de autoria do vereador Conrado Wolfring, requer aprovação de moção ao 

senhor Francisco Marques da Silva Filho. Aprovadas por unanimidade. Moção nº 022/2021 de 

autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, requer aprovação de moção ao senhor Jota 

Parente pelos seus 50 anos de profissão. Aprovado por unanimidade. Não Havendo mais matérias 

ares tratar o presidente deu encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que será 

lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. Eu...................................................., Rangel Cruz 

Moraes, primeiro secretário, a subscrevi e assino.  

 

                   Dirceu Biolchi                                         Raimison Antônio de Abreu Santos 

                     Presidente                                                     2º Secretário 


